

东南商报

2015年2月 2 日 星期一 甲午年十二月十四

国内统一刊号:CN33-0091 宁波日报报业集团主管主办

新闻热线 87270000 或 1386780000

2月4日~3月15日春运期间预计我市客运量将达1540万人次，其中公路客运960万人次，出行高峰为2月14日，交警发布春运交通安全出行提示：

春运出行，谨记安全第一

11版

乐玲莹的新年心愿



圆梦2015

希望大家平安回家

26岁，宁波人，铁路宁波站工作人员

一年一度的春运“大考”即将来临，全国各地的交通客运系统都进入了紧张的“备战”状态。铁路宁波站5590雷锋服务台的乐玲莹也绷紧了神经。

乐玲莹在浙江省交通职业技术学院毕业后，就回到家乡宁波，从事与自己所学的道路桥梁工程专业相关的工作。在铁路宁波站，刚毕业的乐玲莹轮换过许多岗位，检票、站台服务、售票，但在最终定岗时，她选择了5590雷锋服务台。她说她的性格很外向，以前在大学也一直做志愿服务，她喜欢帮助别人，为别人解决困难。

在雷锋服务台，乐玲莹主要的工作就是帮助旅客解决困难，为旅客寻找遗失的物品。乐玲莹印象最深的一次是有位旅客遗失了一个双肩包，包内有大量的现金，乐玲莹和同事多方联系，最终找到了失主。还有一次在晚上，一个小姑娘从外地来到宁波，人生地不熟，又身无分文，她找到服务台，当班的乐玲莹把小姑娘安顿在宿舍，第二天再帮她买好回家的票。

说起新年心愿，已工作2年的乐玲莹说：“希望大家都能出行安全顺利，回家过年，最重要的是平平安安、高高兴兴。”

记者 刘波 通讯员 毛一波 摄



昨天上午，宁波市区琴桥下的公园里，含苞待放的花蕾让市民在这样的冬日里，闻到了春天的气息。可不是吗，2月4日就立春了。 记者 刘波 摄

春天的气息VS 冬季的意趣

春运会成为中国特有现象，原因除了国人的思乡情结和回家过年习俗外，还有中国幅员辽阔使然，大家不得不选择远距离交通工具。这点从这两张图片可见一斑，地处东南沿海的宁波，如今已可闻到春天的气息，位居东北腹地的哈尔滨，却依旧是银装素裹，一片冰雪风光。山河壮丽，希望每个心怀故土之爱的人，无论身在何处，都能过一个快乐吉祥的大年。



1月31日，游客在黑龙江哈尔滨太阳岛雪博会主雕塑《绽放》前留影。 新华社发

宁波要为环卫工发爱心早餐费了

隔月发放标准为每个工作日7元 再次征集环卫工人爱心驿站

商报讯（记者 林伟 通讯员 范奕齐）昨天清晨，在清扫完路面后，环卫工人张金柱第一次走进一家快餐店美美地吃上一顿早餐。之所以这么“奢侈”，是因为他知道马上就能领到1月份的早餐费了。从今年开始，我市要为城区环卫工人发放爱心早餐费，标准为每天7元钱。据悉，早餐费为隔月发放。也就是说，当月领到的是上个月早班出勤的早餐费。

在环卫保洁领域，早班是最辛苦的班次。积攒了一个晚上的垃圾都要在早上7点前完成首扫，垃圾稍微多一点的路段每天早上要扫出1~2车的垃圾，要是在落叶季节，满地

的落叶甚至可以装满5~6车。

每天早上，张金柱扫完垃圾后，舍不得在外面吃早餐，但回家吃早饭的话通常都是临近中午。为此，他常从家里带点干粮出来，就着白开水垫一下肚子。

昨天这顿暖暖的早餐，让张金柱没有了以往“饥寒交迫”的感觉。“早班比较费力气，能在扫完地之后吃上丰盛的早餐，真是一件很幸福的事情。”张金柱说，以后，他和妻子还会考虑再去快餐店吃早餐。

省委常委、市委书记刘奇在去年10月的第十八个环卫工人节

表彰大会上说过，环卫事业是一项特殊而重要的社会事业，必须放在更加突出的位置，在资金保障、装备更新、改善环卫工人工作条件等方面给予全力支持，确保环卫工人有稳定收入、有保险、有培训、有帮扶，着力解决他们的后顾之忧。

市长卢子跃也明确表示，要让“让环卫工人吃好早餐”，改善环卫工人生产生活条件，增强环卫工人的行业归属感。

“环卫工人早出晚归，每天工作在城市的马路上，非常辛苦。”市城管局局长李谦说，“根据我市物价水平与环卫工作劳动强度高的特点，爱心

早餐的补贴为每个工作日7元钱，确保让环卫工人能够吃饱吃好。”

需要指出的是，目前爱心早餐费的实施范围为海曙区、江东区、江北区、鄞州区、镇海区、北仑区、高新区建成区范围内，早班从事道路清扫保洁、垃圾粪便收运处理等作业的一线环卫工人。

爱心早餐补贴每月将按实际早班上班情况，隔月发放到每个环卫工人的手中。具体发放时间由各区自行规定。

同时，李谦昨天也再次向社会征集环卫工人爱心驿站。“希望有条件的餐饮企业、沿街店铺，在爱

心歇脚和加水的基础上，给环卫工人提供热饭和临时就餐的方便。”

如果您有意加入环卫工人爱心驿站，可以拨打87191169，或通过官方微信“宁波市容环卫”进行留言，城管部门会及时确认后登记授牌。

今天阴有时
有小雨或雨夹
雪，东北风3级，
3℃~6℃

详见07版 编辑：吴志明